



燃！苏州7名学子实现“蓝天梦”

今年，苏州共有7名高三毕业生被录取为海军、空军飞行学员。7月19日早上，在孙武书院，苏州市教育考试院联合空军招飞局和海军招飞工作办公室为这7名优秀学子颁发录取通知书。

柴军虎



参加仪式的6名学生，1名学生有事未能前来 苏州教育局供图

自上世纪80年代至今，苏州共为海军、空军输送了百余位飞行学员，他们驾驶着战鹰在祖国上空划出一道道壮美的航迹。尤其近三年，苏州市共录取飞行员20人，其中海军5人、空军15人，2019年选送空军的黄宇卓同学还获得了北航双学籍。

今年苏州被海军航空大学录取的有2人，分别是昆山市第一中学的梅安迪和苏州吴中区苏苑高级中学的吴桢弘。即将进入空军航空大学的有5人，分别是苏州工业园区星海实验中学的沈雨凡、江苏省苏州第十中学的王健华、江苏省苏州实验中学的尤瑞鹏、江苏省沙溪高级中学的徐汉宏和江苏省

昆山中学的王子炫。

其中，王健华和尤瑞鹏在初中毕业时便被选拔进入空军青少年航校开展高中学习。沈雨凡则以高考624分的优异成绩获得了北大、清华、北航“双学籍”培养的遴选资格。

即将成为空军飞行学员的王健华，小学就读于苏州市平江实验学校、初中毕业于苏州市第十六中学。他从小便是一名勤奋努力的学生，从他口中得知，参加飞行员招飞考试最早源于幼时对航空题材电影《壮志凌云》的喜爱。

中招时，经过一系列严格选拔，他进入空军设立在南京师范大

学附属中学的航空班。“航空班三年的生活非常难忘，训练强度很高，淘汰机制是常设的，不过想想自己的飞行梦，觉得一切付出都是值得的！”王健华说，进入大学后会更加努力学习，争取以后成为歼击机兵种，为祖国奉献自己的一份力量。

被海军招飞录取的吴桢弘介绍说，因为飞行理想，自己一直非常注意用眼情况，绝对不在光线不足的情况下看书、看电视。面对高中繁重的功课，吴桢弘还有一个“秘密武器”便是多做眼保健操。

据悉，招收的高中生飞行学员进入空军航空大学后，实行3个月考察期，合格者取得学籍、军籍。

高铁新城3家企业 入选大数据产业发展示范项目

近日，苏州市工信局发布了《2021年苏州市大数据（区块链）产业发展试点示范项目拟认定名单公示》。现代快报记者了解到，该名单中，苏州高铁新城有3家企业榜上有名。

为加快推动大数据、区块链产业技术创新、融合应用、生态培育，此前，苏州市工信局在苏州市范围内组织开展了2021年苏州市大数据（区块链）产业发展试点示范项目评选工作。此次公布的名单中，苏州同济区块链研究院的“梧桐链”获评省级示范项目；苏州域平区块链科技有限公司的“区块链农业金融科技服务平台”、苏州赛美科基因科技有限公司的“儿童遗传病基因大数据AI分析系统的临床应用”获评市级示范项目。

苏州同济区块链研究院的“梧桐链”是具有自主知识产权的区块链底层技术平台，借助于区块链防篡改、可验证、可追溯的技术特点，提供数据权益保护一站式解决方案，专注服务于物品溯源、知识产权保护、电商维权、金融存证等领域。

区块链农业金融科技服务平台作为赋能农业产业的基础设施，

通过打通产业链上下游数据，解决了农业产业链条上各环节信息不对称的问题，增加农业金融服务覆盖率，降低农业金融服务获得成本。此外，区块链农业金融科技服务平台通过多主体数据上链存证和链上节点对数据交叉验证，提高数据协同效率，保障数据真实性和可靠性。

儿童遗传病基因大数据AI分析系统的临床应用项目，依托自主研发的生物信息分析流程和整合疾病数据库，聚焦于神经内科遗传病领域，利用全外显子组及其他检测手段获取患者的基因组数据，结合临床表型对遗传信息深度挖掘而寻找患者的致病基因突变，辅助临床医生进行疾病精准诊断，为个性化的治疗方案提供依据。

作为全区人工智能、大数据、区块链产业发展的核心承载区，苏州高铁新城将结合产业优势，携手生态各方力量，推动数字化升级。同时，继续探索技术创新与应用，深入挖掘企业需求，以业务场景为切入点，助力新一代信息技术释放出商业价值，开创产业新格局。

柴军虎

相城经开区开展中小学中层后备干部培训

7月15日，苏州市相城经济技术开发区中小学（幼儿园）中层后备干部能力提升培训班开班。经开区6所学校的30多名教师参加此次培训。

经开区党工委委员、管委会副主任丁俭说，每位参训学员要努力成为一名学习型、思考型、研究型、创新型、实践型、实干型后备干部，把自己的思想水平和理论素质放在重要位置，加强自身思想政治建设，积极参与学习，坚定理想信念，切实提高政

治理论水平。

现场，中共苏州市委党校市情研究中心副主任、硕士生导师、国家级企业管理咨询师傅伟明为全体学员作《从百年党史看党的初心使命》党史专题讲座。傅伟明深入浅出的讲述，让全体学员全面系统地学习和回顾了中国共产党百年辉煌历程和伟大成就，进一步明确了学习党史的重要意义和必要性。

随后，全体学员前往沙家浜培训中心、苏州工业园区星湾学校参

观学习。在沙家浜培训中心，学员通过现场教学、体验教学、视听教学等多种教学方式，进行党性锤炼；在星湾学校，学员参观了学校艺术大厅、操场、种植园地、油画、国画、合唱教室等，零距离感受星湾学校的教育特色。

培训结束后，学员们纷纷表示，通过此次培训，自身的思想观念、业务能力都得到了有效提升，将把此次培训的收获运用到今后的业务工作中，为学校发展贡献自己的一份力量。

柴军虎

大庄村举办“夏送清凉”关爱活动

为了切实做好防暑降温工作，近日，相城区黄桥街道大庄村邀请辖区内企业房东召开“预防夏日高温 保障生产安全”现场会议。

会议中，要求企业落实主体责任，同时以电镀园企业目前存在的问题与不足，举一反三告知企业房东及时消除安全隐患，不折不扣整改到位。同时，天气持续高温，企业要做好预防措施，确保生产车间空

气流通、防暑物资准备到位；对于有户外工作要求的企业，应合理安排上班时间，避开高温时段，利用好上午及傍晚的时间差开展工作。

下午，大庄村举办“夏送清凉”关爱活动。志愿者给村庄上的保洁人员送上村委会精心准备的夏日清凉套装，叮嘱他们在高温工作时，一定要做好防护措施，预防中暑。

张雅静 高达

相城高新区组织青少年体验工匠精神

日前，苏州市相城高新区（元和街道）朱巷社区联合蠡口社区、莫阳社区，结合“我为群众办实事”举办了“童心童趣，小小银匠体验活动”，来丰富辖区内的青少年暑期生活，促进青少年对银饰文化的了解，传承传统工艺。

活动中，志愿者为青少年们讲述了银饰制作的工艺流程，让青少年对银饰文化有一个初步的了解。随后，志愿者带领孩子们亲手制作属于自己的银戒指，亲身感

受银饰制作的过程。“这是我和爸爸一起做的戒指，特地按照我妈妈的戒指做的，我想亲手送给妈妈，希望妈妈越来越漂亮。”小朋友开心地举着自己做好的戒指说。

据介绍，此次活动拉开了朱巷社区新时代文明实践暑期青少年活动的序幕，接下来，社区将举办丰富多彩的活动，让青少年们走进社区课堂，感悟传统文化的魅力。

严金燕 柴军虎

望亭镇办好实事提升居民幸福感

近年来，相城区望亭镇紧扣经济发展大局，持续聚焦民生事项，把党史学习教育成果转化为高质量发展的强大动力、转化为为民服务的落脚点，努力让所有望亭人感受到发展的激情和速度、生活的温度与美好。

紧扣“发展是第一要务”，望亭镇党委班子多次赴北京、上海、深圳等地与大院大所大企业主动对接，招引项目落户望亭；积极对接区内外孵化器资源，建成并启用沪苏东部技术转移（相城）科技与金融分中心、苏南工业互联网（相城）分中心、中科航空航天技术（相城）分中心，总计承载小微创新型企业30余家。紧扣“人才是第一生产力”，首批“我为群众办实事”重点项目清单中，前三项都与产业相关，其中，人才安居保障升级排在首位；今年将启用“物流园生活广场”一期人才公寓100套，加快建设“物流园生活广场”二期

项目，计划新增人才公寓400套。紧扣“最优营商环境”打造，镇党委班子带队进园区、进企业开展走访慰问活动20余次。

望亭镇因地制宜对老旧小区增设机动车、非机动车停车位。全年计划增设机动车位900个，增设非机动车位1600个，切实缓解居民停车压力。加大力度推进老旧小区“瓶改管”工作，全年计划为1664户城镇居民提供清洁高效的管道天然气，切实解决群众关心的燃气安全问题。新建、改建18个老镇区公共卫生间。此外还对御亭集贸市场进行整体设计改造，对新旺农贸市场提升管理手段，让市民“菜篮子”拎得更舒心。

在精神文化服务方面，除了延伸运河健身步道、新增健身设施9套等硬件配套，望亭镇全年将为群众送上各类文化志愿服务约500余场、文艺演出20余场，最大限度地满足了广大人民群众参与文化、

享受文化的需求。

为改善老年人居住条件，望亭镇将实施幸福晚年居家适老化改造项目，为城乡特困、城乡低保、低保边缘、重度残疾、年满80周岁五个不同类型的老年人家庭进行适老化改造；针对妇女就业难，望亭镇何家角村率先推出“企民益站”小程序，在村妇联主动下沉指导，手把手教、面对面的帮助下，50余名农村妇女经过免费培训，已经实现家门口就业；双职工家庭暑期没人带孩子怎么办，望亭镇从7月中小学校暑假开始，在10个新时代文明实践站联合开办5个“家门口的暑托班”，目前已开展课程5期，服务青少年235人次。与此同时，望亭中心小学推出“一对一、一帮一”的方式关注和重视“特需孩子”，通过结对制定个性化的帮扶方式，开展有针对性的帮扶与指导。

范晓曦 高达

太平街道整顿人力资源市场秩序

为进一步规范人力资源市场秩序，打击和整治违法违规行，近日，苏州市相城区太平街道人社中心联合综合行政执法局、派出所等部门开展整顿人力资源市场秩序专项执法检查。本次执法检查共有13人分两组开展，共检查从事人力资源活动的机构13家。

检查过程中发现，13家机构均从事劳务派遣，其中1家机构具有人力资源服务许可证，其余12家均无劳务派遣许可证。工作人员责

令各无证机构立即停业或关闭，直至取得相应许可。同时，依法清除违法户外招聘内容广告牌匾4处，企业招聘信息栏5处，清理招聘小广告7张，对1家违法设立户外广告的机构现场开具整改指令书。

下一步，太平街道人社中心将联合相关部门开展多轮次、高频率的专项整治行动，规范人力资源市场秩序，切实保障劳动者和用人单位的合法权益。

沈国庆 柴军虎